

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЕСТИ С ШАХТЫ „КОМСОМОЛЕЦ“



В дни предоктябрьской вахты в механическом цехе шахты «Комсомолец» замечательно трудится кузнец Алексей Яковлевич Фадеев. Он высококвалифицированный мастер. Постоянно выполняет сложные и ответственные заказы.

На снимке: А. Я. ФАДЕЕВ (слева) со сварщиком Ю. А. АНДРЕЕВЫМ, во время работы.

Фото Д. ХАРЛАМОВА.

Поток угля—празднику

Сверхплановый уголь в счет обязательств по достойной встрече Великого Октября с шахты «Комсомолец» в октябре с каждым днем увеличивает свой поток. За 9 рабочих дней горняки отправили на гора 9285 тонн сверхпланового топлива.

В дни предоктябрьской вахты особенно хорошо трудятся коллективы очистных бригад А. Л. Рутковского, Г. А. Таврина, Ю. А. Иуса и Ж. Зельмудинова. Названные бригады идут в октябре с большим опережением планового задания.

И. МУРАВСКИЙ,
начальник отдела труда и заработной платы.

Соревнованию— творческий характер

На всех предприятиях города трудящиеся обсуждают постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» и намечают конкретные мероприятия, способствующие выполнению обязательств в первом и последующих годах девятой пятилетки.

Недавно на шахте «Полысаевская-2» состоялось такое открытое партсобрание. Коммунисты и комсомольцы, все горняки шахты коммунистического труда по-деловому обсудили постановление ЦК партии, разработали и утвердили программу действий по улучшению социалистического соревнования.

В докладе директора шахты А. Н. Абрамова, в выступлениях коммунистов Н. Е. Шилина, И. М. Конева, В. Н. Костенко, Ю. Д. Кузнецова были подняты насущные вопросы организации соревнования, его гласности, возможности практического повторения передовых приемов труда, т. е. распространения передового опыта, развития рационализаторской деятельности, улучшения работы научно-технических обществ, активизации школ коммунистического труда, распространения научно-технических и экономических знаний.

В этом направлении на шахте много делалось и делается. Так, не плохо работает Всеобщая школа передового опыта, где горняки учатся всему новому, что рождается в угольной промышленности. Однако есть и недостатки. Еще не на всех участках хозяй-

ственных руководители создали необходимые условия для высокопроизводительного труда, нет постоянной заботы о повышении профессионального уровня рабочих.

Собрание обязало партийный комитет, шахтком профсоюза, администрацию внимательно продумать стимулы морального и материального поощрения. Труд горняков оценивается по заслугам. Вручение знамен, вымпелов, грамот, денежных премий должно проходить в торжественной, праздничной обстановке.

В своем постановлении коммунисты отметили, что главным в работе партийной, комсомольской, профсоюзной организаций, администрации предприятия является мобилизация всех трудящихся на успешное выполнение заданий девятой пятилетки в свете решений XXIV съезда КПСС.

Участники собрания предложили руководству шахты смелее комплектовать бригады рабочих из числа молодежи, имеющей среднее образование. Рекомендовали взять за правило, чтобы молодые специалисты свою трудовую деятельность на шахте начинали с машинистов комбайнов и крепи, с бригадиров и звеньевых. Каждый горняк на рабочем месте должен стать мастером своего дела.

Собрание утвердило подробные мероприятия по выполнению постановления ЦК КПСС. Решение партийного собрания претворяется в жизнь.

В. СОБОЛЕВ.

№ 202 (10302)

СРЕДА

13

ОКТЯБРЯ

1971 года

Цена 2 коп.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

В прошедшую пятницу группе трудящихся нашего города, особенно отличившимся в труде за последнее пятилетие, были вручены ордена и медали Родины. Среди награжденных стиральщица белья банико-практического комбината М. Д. Майер. За безупречный двадцатилетний труд в сфере быта Указом Президиума Верховного Совета СССР Мария Даудовна удостоена высокой правительственной награды—ордена «Знак почета».

СВЕРХПЛАНОВЫЙ РАСТЕТ

С первых дней предоктябрьской вахты на шахте «Полысаевская» горняки, очистной бригады-тысячницы Д. И. Коха идут впереди других очистных коллективов по итогам выполнения социалистических обязательств в честь Октябрьского праздника. Шахтеры дали слово в октябре выдать 1000 тонн угля дополнительно к плановому заданию. На сегодняшний день у них добыто 2538 тонн сверхпланового топлива.

Хорошо трудится в эти дни очистная бригада И. В. Михайлова. У нее на сверхплановом счету в октябре 103 тонны. Счет небольшой. Но работа этой бригады заслуживает внимания. Она долгое время не выполняла план, из-за ряда объективных причин. Горняки за последние время быстро перестроились в работе, ликвидировали узкие места, погасили долг. Сейчас они трудятся на славу. Есть сверхплановый уголь в счет обязательств по достойной встрече праздника. Весь коллектив горняков трудится слаженно. И все же из всей бригады руководители участка выделяют хорошую работу горнорабочих И. Калугина, Н. Журавлева, Б. Левчука, машиниста комбайна А. Крадко и многих других. Горняки поставили перед собой задачу в октябре выдать 1000 тонн сверхпланового угля.

По итогам работы за 10 дней октября среди подготовительных участков неплохо выглядит коллектив проходчиков, которым руководит П. А. Рензьев. У проходчиков в счет взятых обязательств к празднику пройдено 49,3 погонных метра горных выработок сверх плана.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ ЦЕХКОМ

На шахте идут отчеты и выборы в цеховых профсоюзных организациях. Состоялось собрание и на участке внутришахтного транспорта. С докладом выступил председатель цехкома тов. Петрашкин.

Шахта работает хорошо, — говорит он. — В этом заслуга и нашего коллектива. Только за 8 месяцев этого года транспортники выдали на гора свыше 147 тысяч тонн угля сверх плана. Коллектив сэкономил 6657 рублей.

По-ударному здесь работали все бригады машинистов электровозов, руководимые тт. Чуриловым, Петрашкиным, Дендерфером и Мозговым. Большие трудовые успехи у бригады путевых рабочих, возглавляемой тов. Гавриловым.

Значительный вклад в достижение успеха внесли и ме-

ханизаторы участка. Они своевременно делали ремонт и наладку оборудования, внесли много рационализаторских предложений, экономический эффект от которых 6075 рублей.

Докладчик подробно рассказал, как организовано на участке социалистическое соревнование. Он проинформировал присутствующих о всех сторонах деятельности комитета профсоюза.

Выступающих было много. Они в основном останавливались на тех недостатках, которые были в работе цехового комитета профсоюза.

Отчетно-выборное собрание прошло активно, по-деловому. В принятом постановлении намечены конкретные пути для активизации работы нового участкового комитета профсоюза.

Служба идет отлично

До призыва в Армию комсомолец Виктор Севрюков работал слесарем на нашей шахте. Далеко от родных мест сейчас солдат, но не теряет связи с коллективом. Нет-нет да и пришлет письмо в комитет ВЛКСМ. Вот одно из них:

«Здравствуйте, друзья! Как ваши дела на работе и дома? Чем вы сейчас занимаетесь, что нового на шахте? У меня служба идет отлично, здоровье хорошее. Передайте привет всем комсомольцам шахты».

Солдату отвечает секретарь комитета ВЛКСМ шахты Гаян

Исмагилов. Он подробно сообщает о трудовых успехах коллектива. И на предприятие сноша приходит весточка.

«Гаян, ты обрадовал меня — пишет Виктор. — В разговорах с товарищами я горжусь трудовыми успехами своего коллектива. Я тоже не подведу... Клянусь с честью выполнить свой воинский долг».

Приятно читать такие письма. Высоко держит горняцкую честь Виктор Севрюков.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

Приезд в Москву президента Аре Анвара Садата

11 октября Москва тепло встретила президента Арабской Республики Египет и председателя Арабского социалистического союза Аре Анвара Садата. Он прибыл по приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с официальным визитом.

Высокого гостя встречали товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, Б. Н. Пономарев и другие.

Многомесячная успешная работа завершена

4 октября 1971 года закончилось выполнение программы научных и научно-технических исследований, проведенных с помощью первого в мире лунного автоматического самоходного аппарата «Луноход-1». Успешная работа автоматической научной лаборатории «Луноход-1», начавшаяся в море Дождей 17 ноября 1970 года, продолжалась десять с половиной месяцев.

(ТАСС)

ОККУПАНТЫ БЕСЧИНСТВУЮТ

ЛОНДОН. Глава правительства Ольстера Фолкнер прибыл в Лондон для переговоров с премьер-министром Хитом. Местные политические наблюдатели отмечают, что Фолкнер будет добиваться увеличения численности английской оккупационной армии. По официальным данным она уже превышает 12 тысяч человек.

Здешние информированные круги связывают визит Фолкнера с намерением юнионистского правительства и впредь решать внутренние проблемы Ольстера путем силы и репрессий.

Визит Фолкнера в Лондон совпал с активизацией протестантских ультра. В Белфасте возобновились столкновения между населением и оккупантами.

(ТАСС)

ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

ОН, КОНЕЧНО, не замечает, что ходит в эту комнату ну... слишком часто. Пожалуй, это и есть его любимый укромный уголок, а точнее, та самая «гора», с которой далеко видно. Коричневые фанерованные стены. Зеркальная отделка. Большой, словно солнечная шляпа, светильник в фойе. Стализованный буфет-бар... Все это пока небрежно свалено у стен. Все это пока проекты, разработанные местным художником. А для Виктора они уже явь. Привез из Новокузнецка зеркала. Какое-то необыкновенное стекло для дверей. Где-то уже «пробивает» линолеум.

— Мы хотим... — Хабаров смущается. Он скромный человек и не хочет говорить попусту. Но они действительно хотят и стараются сделать Дворец шахты имени Ярославского образцовым.

— У нашего микрорайона — большие перспективы. Вон как растут кварталы! Говорят, будет хорошая гостиница. Гости города будут ходить к нам. С нас, можно сказать, и начнется представление о культуре города. В общем, надо видеть перспективу в работе...

ВИКТОР Хабаров работает здесь менее года и вряд ли нужно представлять его неким революционером, героем, который пришел и сразу перевернул все старое. Один.

Не так. Просто это и есть тот случай, когда, как говорят в народе, все дуют в одну дудку. Тот случай, когда клуб

имеет хозяина, а хозяин — радивого работника. Хабарову не надо было, как на «Семерке» ходить между кабинетами шахткома и парткома, доказывая, «выбивая», жалуясь.

— Дальше шахткома я пока не ходил. Не было необходимости, — рассказывает Виктор.

Отношения начались по-деловому, с полным взаимопониманием. Хабаров принес в шахтком штатное расписание и без боя получил недостающий штат. Даже сверх штата столяра дали. Ведь ни одного замка несломанного не было, ни одной нескрипящей двери.

Но хозяйственные заботы не уводили от главного. Шахтком вовсе не хотел просто откупиться от нового директора, создать видимость заинтересованности. Первые же планы культурно-воспитательной работы стали обсуждать «троицей». Скоординировали их с общешахтовыми планами.

Но планы и жизнь все же некоторое время сосуществовали по принципу круга и касательной. Жизнь шахты шла своим чередом, по-своему «крутилась» в ДК. Не было главного — объекта работы. Не было определенной аудитории. По коридорам бродили какие-то типы в шапках, в кино стоял свист, и директор явно чувствовал, что «порядочные люди» к нему в ДК не идут: плохая слава.

Пришел на шахтное комсомольское собрание. Послушал, чем живет молодежь. Оказывается, интересно живет. И

спорт, и вечера устраивает, только почему-то в 14-й столовой.

— А вы приходите в ДК. У нас и оркестр...

— Знаем мы ваш оркестр, — сразу закричали с мест. — Шарамыжники, не музыканты. Сами вы слушайте свой оркестр, сами и сидите в своем ДК.

Об оркестрантах Хабаров уже был наслышан, а тут еще выпал случай самому уединиться. Приближался «женский день». Подготовили вечер.

— А для нас столик где? — нагло удивился Тарасенко.

Хабаров «ручку не позолотил». И музыканты ушли играть в пельменную.

Обошлись и без них. Вечер прошел под баян и духовой оркестр. Прилично прошел. А на следующий день музыкантам дали «вольную».

Теперь в оркестре ДК побрались отличные ребята. Руководитель Евгений Потапов набрал и учеников-стажеров. С годами молодой оркестр подрастет. Придет мастерство, а клубный патриотизм у них уже есть...

А ПОТОМ состоялась первая попытка совместного с комсомольцами мероприятия. За 2 недели до назначенного срока в многотиряжке появились вопросы викторины нового молодежного клуба «Ромашка».

Тема первого вечера и викторины: «Прекрасное — в жизнь». 70 комсомольцев, в том числе и молодые учителя 18-й школы, и учащиеся пед-

училища, получили пригласительные билеты. Все 70 пришли. С недоверием, интересом, но с добрым ожиданием: получится ли?

Собрались в Ленинском зале. Спорили, что называется, не по-писанному. Не как должно быть — как есть! Девчата бичевали хамство и невоспитанность парней. Выражали сомнение в подлинном мужестве. Парни выходили из себя. В спор был брошен решительный аргумент: «А Дамаский? Не такие ли парни там были?...».

В МЕСТЕ прозревали, учились отделять видимость от сущности, воспитывали в себе себя.

А потом был концерт-экспромт. Те же столики, но с лимонадом и конфетами. Одна бутылка легкого вина на четверых была как раз той самой «дозой праздничности». Словом, первый блин не получился комом. Потом в «Ромашки» были гости-туристы. Были споры иного рода.

Мальчишеская сходка, куда из всех сил рвались девочки.

Родился клуб интернациональной дружбы. Наконец, созрела идея первого в истории Дома культуры общественно-политического клуба «Горняк». Сейчас этот клуб наращивает свою линию, разрабатывает программу и перспективный план.

А комсомольцы уже заходят: «Когда?...».

Так начало сливаться с перспективой, еще раз утверждается истинна — «Дорогу осилит идущий».

Л. СЕМЕНОВА.

МАЛЕНЬКИЕ ХОЗЯЕВА



«Расширить сеть детских учреждений. Построить за пятилетие за счет государства дошкольные учреждения более чем на два миллиона мест...».

(Из Директив XXIV съезда КПСС).

2190 детских садов, в которых воспитываются 80 процентов всех маленьких москвичей, уже полностью удовлетворили потребность населения столицы в дошкольных учреждениях.

Наш корреспондент побывал в одном из них — детском саду — яслях № 536 Ворошиловского района Москвы и посмотрел, как живут 190 его маленьких хозяев.

В молодом фруктовом саду большой цветник, за которым ухаживают все — и заведующая, и воспитатели, и дети. Тут же бассейн с фонтаном и площадки для игр.

Заканчивается прогулка, и все расходятся по своим группам, где их ждет множество интересных дел: музыка и пение, разучивание новых стихов, чтение сказок, занятия по физкультуре и ручному труду.

На снимке: что-то очень интересное рассказывает Оля Коротникова Диме Головачу и Лене Минаевой.

Фото Л. Пахомовой.
(Фотохроника ТАСС).

Шестой том документов

Издательство политической литературы выпустило в свет подготовленный к печати институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС шестой том документов «Коммунистическая партия Советского Союза» в резолюциях и решениях съездов конференций и пленумов ЦК» (Издание восьмое дополненное и исправленное).

В том включены важнейшие документы партии за период с июня 1941 г. по 1954 г. включительно.

Состав документов тома по сравнению с предыдущим изданием значительно расширен. Многие из них публикуются впервые. Они более полно обвещают руководящую роль КПСС в годы войны и в период послевоенного развития.

ТАСС.

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

У проходной обувной фабрики висит объявление: «В красном уголке состоится комсомольское отчетно-выборное собрание...». Но и без того комсомольцы знают, что в 15-30 — собрание. Знают и беспокоятся за его успех, не подведет ли кто из новеньких. Однако опасения были напрасными. Все комсомольцы дружно пришли на собрание.

В отчетном докладе секретарь Нина Черданцева рассказала о делах первичной организации. На учете стоит 15 членов ВЛКСМ, всего молодежи на фабрике около 50 человек. Фабрика ежемесячно перевыполняет производственный план. В этом есть заслуга комсомольцев и молодежи, 10 комсомольцев носят высокое звание ударников коммунистического труда. Это Тамара Протопопова, Валентина Сычкова, Люба Кудрявцева, Нина Ситникова и др. Они имеют по 2—3 смежных профессий, а Валентина Сычкова освоила 8 смежных операций, и может работать на

любой. Есть с кого брать пример новеньkim девчата.

Говорили комсомольцы в молодежных бригадах. Мысль о их создании родилась еще задолго до отчетно-выборного собрания. Месяц назад комитет комсомола фабрики вынес такое предложение на обсуждение партийного бюро. Коммунисты поддержали девчата. Прошли открытые комсомоль-

комсомольской политсети. Но работа кружка была плохо организована. Часто срывались занятия, порой по вине самого пропагандиста, зачастую из-за плохой явки комсомольцев.

В этом учебном году на фабрике создан кружок комсомольской политсети «Беседы о социалистической экономике», пропагандистом ко-

торого является бухгалтер, член ВЛКСМ Нина Цветкова. Нина не присутствовала на собрании. Она находилась в г. Кемерово на семинаре комсомольских пропагандистов. Слушателями в ее кружок записались все комсомольцы фабрики. Девушки заверили секретаря партийной организации Н. А. Забоеву в том, что они все с большой ответственностью будут относить-

ся к политическому образованию, к изучению основ экономики и успешно сдадут Ленинского зачета «Учись хозяйствовать».

На собрании отмечались недостатки в культурно-массовой и спортивной работе. На фабрике для организации досуга есть хорошие условия. Это и недавно выстроенный красный уголок и разнообразный спортивный инвентарь: лыжи, коньки, настольный теннис. Комсомольцы единодушно выразили желание в ближайшее время создать спортивные секции и наладить работу художественной самодеятельности.

Директор Н. М. Негодяев в своем выступлении поблагодарил комсомольцев за хорошую работу, рассказал о перспективах роста фабрики и пожелал больших успехов в сдаче Ленинского зачета «Учись хозяйствовать».

Дав положительную оценку работе, комсомольцы фабрики избрали новых членов бюро. В его состав вошли Нина Ситникова, Нина Черданцева, Саша Гарипова. Секретарем избрана молодой коммунист Александр Гарипова.

Вся ее трудовая биография связана с фабрикой. Саша здесь свой человек, любят ее и подруги. Семнадцатилетней девочкой пришла она в коллектив. Сначала была ученицей, затем рабочей. Постоянно повышает свои знания. В 1964 году ее приняли в члены КПСС, а через год она поступила заочно учиться в Новосибирский обувной техникум. Сейчас Саша уже закончила техникум и работает мастером раскроиной-штамповочного цеха № 1.

В. ПОЛОЗОВ,
секретарь ГК ВЛКСМ.

На снимке: во время перерыва (слева направо): члены бюро Н. Ситникова и Н. Дорошевич, А. Калтыкова, комиссар А. Гарипова, Т. Протопопова.



Встреча

* Окончание. Нач. на 3-й стр.

Позади Петьки, пружина на полусогнутых ногах, толпились рабочие, жарко дышали ему в затылок и тихо бросали:

— Ленину-то пярче выводи...

— Позаглавней стараися, Петька.

— Завитушек не делай, по-проще...

Будто наяву увидел Попов медлительного, спокойного Ивана Кудрина, делавшего модель обелиска, черного, с широким покатым лбом, Николая Давыдова и старого, седого вагранщика Федора Агаповича Ряшина.

Когда адрес четко лег на выструганную, словно отполированную поверхность, рабочие прокричали: Ура! — и кинулись качать Долгова, Кудрина, Давыдова и Ряшина. Чьи-то жесткие руки подхватили и Петьку, кинули вверх. Помнится: мелькали лица рабочих, облачко покончее на огромную чайку, сжималось от высоты сердце.

«...Все как было... Не изменился обелиск ни капельки, — отмечает Петр Сергеевич. — И звездочка крохотная, выпуклая чуть, на том же месте. Вот и надпись: «Гурьевский завод, 22/3 — 1923 г.». И с другой стороны: «Выпуск № 1. Все как есть. Даже свой блеск матовый сохранил. Вечно он такой и будет...».

Не может старый металлург отвести глаз от обелиска. Шутка ли, его касались руки

Ильича, держал его и Петька, Петр Сергеевич Попов. Все давние события с новой силой овладели металлургом, и ему хотелось сейчас громко сказать о своей радости, поделиться своим счастьем.

— Пора дальше идти, — вернулась к Попову тоненькая девушка и потянула его за руки.

Сверху вниз глянул Петр Сергеевич на девчушку и, сдерживая дрожь в голосе, прерываясь на каждом слове, тихо сказал:

— Знаете, милая... Я... Ну, тогда, в детстве... понимаете, упаковывал его... Адрес писал... Адрес Ильич...

Девушка быстро-быстро закидала ресницами, отступила назад и протянула:

— У-у-у... Так вон что... А вы расскажите нам... — и звонко крикнула: — Товарищи, идите сюда! Скорей! Историю обелиска очевидец расскажет! Здорово же!

Девушка засветилась лицом и стала похожей не на гида, а на школьницу. Столпились вокруг Попова люди из Новосибирска и Владивостока, Орла и Иркутска, Барабинска и Пачелмы, из Квашнина, что находится на озере Чаны и те, с кем еще не успел познакомиться Петр Сергеевич. Перевел дыхание уже немолодой человек из кузбасского города Гурьевска, попридержав душившее его волнение и смущение, тихо заговорил:

— С детством, посчитайте, я встретился. Самое дорогое у меня воспоминание...

С ленты телетайпа

В интересах всеобщего мира

Как успешный и полезный расценивает зарубежная пресса визит Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина в Алжир и Марокко.

В опубликованном в печати советско-алжирском заявлении подчеркивается, что переговоры в Алжире проходили в обстановке искренней дружбы и полного взаимопонимания. В ходе переговоров было решено наладить действенное сотрудничество между КПСС и фронтом национального освобождения. Намечены дальнейшие шаги по укреплению советско-алжирской дружбы и тесного экономического технического и культурного сотрудничества. При рассмотрении международных проблем обе стороны констатировали широкое совпадение их позиций.

В комментариях, посвященных советско-алжирскому заявлению, газеты социалистических стран, прогрессивная печать подчеркивают, что дальнейшее развитие отношений дружбы и всестороннего сотрудничества между СССР и АНДР отвечает коренным интересам народов обеих стран, способствует укреплению всеобщего мира и безопасности, способствует решению актуальных проблем современного международного положения.

★ ★ ★

Проблемы, обсуждавшиеся в ходе визита А. Н. Косыгина в Марокко, нашли отражение в советско-марокканском коммюнике.

Обе стороны заявили, что они руководствуются общим стремлением проводить миролюбивую внешнюю политику, направленную на укрепление дружбы и международного сотрудничества. Стороны с удовлетворением отметили, что их точки зрения по большинству международных проблем совпадают или близки. Визит Председателя Совета Министров СССР в королевство Марокко и состоявшиеся встречи и беседы рассматриваются в коммюнике, как новый важный шаг на пути развития и укрепления отношений дружбы и сотрудничества.

На международной арене, отмечает марокканская газета «Аль-аба-джаридату», комментируя визит А. Н. Косыгина в Марокко, Советский Союз является верным и надежным оплотом борьбы арабских народов, которым он оказывает материальную, моральную и политическую поддержку. «Мы, продолжает газета, выражаем СССР самую глубокую признательность за его поддержку борьбы арабских народов, за оказание помощи в нашей национальной борьбе во имя прогресса и процветания.

СЛУЖБА трудоустройства

Очень важно, чтобы трудовые резервы были правильно распределены во всех отраслях народного хозяйства. Для этой цели Совет Министров РСФСР принял в феврале 1969 года постановление о создании в городах с населением более ста тысяч человек специальных бюро по трудоустройству и информации населения. Решением исполкома Ленинск-Кузнецкого горсовета такое бюро организовано и в нашем городе.

Каковы же главные задачи вновь созданного бюро, его полномочия и сфера влияния?

В бюро по трудоустройству и информации населения сосредоточены все данные о потребности рабочей силы в городе. Отныне человеку нет нужды «обивать пороги» предприятий города в поисках работы, она сама его «найдет», стоит лишь обратиться в бюро.

Ежегодно в РСФСР устраиваются на работу до 4 миллионов человек, не учитывая выпускников средних школ. Каждый из устраивающихся тратит примерно 28 дней, для того чтобы обойти знакомые для него организации, предприятия. В результате страны несет колоссальные потери в рабочей силе. Только централизованное регулирование рабочей силы может сократить сроки трудоустройства.

Кроме того надо учесть, что при переходе с одного предприятия на другое иногда приходится менять специальность, приобретать новую, на что уходит тоже много времени и средств. Преимущество поступления на работу через наше бюро заключается в том, что мы даем человеку направление туда, где есть потребность в его квалификации.

Местные руководящие органы определяют и дают нам информацию, какие предприятия, стройки, организации больше всего нуждаются в рабочей силе. Естественно, в первую очередь мы и даем направления на них, но не остаются без внимания и остальные.

Ежемесячно наше бюро получает около 100 заявок от предприятий и организаций города на 600-1000 вакантных мест. На каждое из них надо подобрать работника, подобрать надо так, чтобы требования производства отвечали желанию человека, тогда и предприятия получат прочные кадры. Очень часто на приемах в бюро присутствуют начальники отделов кадров предприятий, они подробно рассказывают о предприятии, о характере работы, помогают сделать правильный выбор.

На каждого обратившегося заполняется специальная перфокарта, на которой делаются пометки о возрасте, образовании, причине увольнения и другие. Анализируя эти карты, мы можем выявить причины текучести кадров. Неудовлетворительные условия труда, плохая работа с молодежью, отсутствие жилищ — это одни из причин увольнения, которые могут быть устранены по сигналам бюро. Все это делают работники бюро, делают они прежде всего для человека.

Бюро по трудоустройству и информации населения заботится и о пополнении рабочих кадров за счет выпускников средних школ. Бюро, как оперативный посреднический орган будет заниматься и их теоретической подготовкой.

Одним словом, новая система подбора и расстановки кадров является резервом эффективности развития народного хозяйства нашей страны. Так что руководителям промышленных предприятий, организаций и строек города есть полный смысл найти в лице бюро своего единомышленника.

Бюро находится по адресу: проспект Кирова, 38 «а».

В. ЧЕСНОКОВА,
зав. бюро по трудоустройству
и информации населения.

Из зала суда

ХУЛИГАНЫ НАКАЗАНЫ

Последствия могли быть трагическими. Только подоспевшие вовремя люди отвели роковой удар.

10 августа двадцатилетние парни — доставщики-такелажники участка № 8 Николай Туболов и Анатолий Исайкин,хватив изрядно хмельного, «искали приключений». Встретив рабочего шахты Аталаева, они набросились на него с кулаками, а потом Туболов ударил Аталаева ножом.

6 октября выездная сессия Ленинск-Кузнецкого городского суда под председательством народного судьи Н. С. Лавриненко рассмотрела уголовное дело по обвинению Туболова и Исайкина. Хулиганы получили по заслугам.

Суд приговорил Туболова к четырем, а Исайкина к трем годам лишения свободы.

В. КАРПОВ.
Шахта «Полысаевская-2».

В КИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
МАИЕРЛИНГ
(2 серии)

Сеансы: 11.40, 4; 6.40, 9.20.

КАШЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ

Сеансы: 10, 2.

ЦДК
ОДИН ДЕНЬ ЖИЗНИ

Сеансы: 4, 6.

«СИБИРЬ»

НЕЧАЯННАЯ ЛЮБОВЬ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

КЛАД НА ДНЕ ОЗЕРА

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

УКРАДЕННЫЙ ПОЕЗД

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

МЕЧТУ УНОСИТ МОРЕ

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30,

9.30.

ТАЙНА ЖЕЛЕЗНОЙ ДВЕРИ

Сеансы: 9.30, 2.30.

Друзья леса



МАГАДАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Любят природу, активно стремятся преобразовать ее ребята из Сеймчанской средней школы. В организованном здесь лесничестве занимаются тридцать юных натуралистов.

Лесничество имеет свой опытный участок, на котором ребята выращивают саженцы. Их здесь более 500 тысяч.

На снимке: А. М. Капитонов (крайний справа) беседует со своими юными помощниками.

Фото С. БЕЛЯВОГО.

(Фотохроника ТАСС).

Телевидение

СРЕДА,

13 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.58 Программа передач.

20.00 В помощь школе. Факультатив по математике. 9-й класс. Предел функции.

20.30 Теленовости.

20.40 Навстречу XV съезду профсоюзов СССР. Выступление председателя Кемеровского областного совета профсоюзов В. И. Ситникова.

20.55 Киножурнал.

21.05 «Человек планеты».

Международная выставка.

МОСКВА

21.20 Программа передач.

21.25 «Ленинский университет»

тет миллионов». «Советское социалистическое общество». Ведет передачу член-корреспондент Академии наук СССР кандидат в члены ЦК КПСС М. Т. Иовчук.

21.55 Отборочный матч на первенство Европы по футболу между сборными командами Северной Ирландии — СССР.

00.00 «Время».

II ПРОГРАММА

18.58 Программа передач.

19.00 Для школьников. «Объектив».

19.30 За технический прогресс.

20.00 «Тренер». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13532. Заказ № 8547. Тираж 27145.

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации и администрация электролампового завода выражают соболезнование братьям Николаю, Петру, Василию Рыльцевым и их семьям в связи с кончиной отца РЫЛЬЦЕВА.
Илья Дмитриевич.